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ДО ПИТАННЯ ПРО ФОРМУВАННЯ НОВИХ НАВЧАЛЬНИХ ПЛАНІВ 
 

Людина, її здоров'я і життя є найбільшою цінністю, і жодні інші 

показники або інші цілі не можуть бути виправдані, коли в жертву 

приносять життя людини або її здоров'я. Особливо це є актуальним, коли 

йдеться не тільки про конкретну людину, її знання і поведінку, а про 

інженерні кадри, які покликані у своїй професійній діяльності використовувати 

знання з охорони праці при створенні обладнання, технологій та подальшій 

їх експлуатації, а ще більш значущим це стає при керівництві людьми у 

виробничому процесі, коли необхідно безпосередньо відповідати за життя 

і здоров'я працівників. Ці знання мають бути отримані у стінах ВНЗ, а далі 

адаптовані до конкретного виробництва або іншої професійної діяльності. 

За старими навчальними планами були створені всі умови для отримання 

таких знань. Курс «Безпека життєдіяльності» давав загальне поняття про 

ризики, про основні небезпеки в невиробничій сфері, в тому числі і соціальній 

(алкоголізм, паління, наркоманія, інфекційні хвороби). Ці знання особливо 

важливі молодим людям, що вступили в самостійне життя, частина з яких 

мешкають далеко від дому і не мають постійної батьківської опіки. В курсі 

«Основи охорони праці» даються теоретичні знання з небезпек у виробничій 

сфері, а під час лабораторних занять закріплюються знання з методів контролю 

основних показників безпечної роботи у виробничій зоні. В рамках курсу 

«Охорона праці в галузі» доповнюються знання по конкретних об'єктів і 

вирішуються завдання, пов'язані із заходами з охорони праці. 

Таким чином, студент отримував знання і певні навички, які мав 

використовувати як у повсякденному житті, так і під час роботи над 

розділом з охорони праці в дипломному проекті, стосовно виробничого 

підрозділу, ділянки і т. ін., що фактично було закріпленням знань та 

підсумковим контролем за всіма вищевказаними дисциплінами. 

Що відбувається в даний час з дисциплінами що розглядаються? За 

новими навчальними планами дисципліни БЖД і ООП об'єднані в один 

курс і кількість лекцій за кожною з дисциплін зменшено вдвічі. Об'єднані в 

один курс ООП і цивільний захист, а розділ з охорони праці в дипломному 

проекті залишився лише на будівельному факультеті. Таке ставлення до 

охорони праці в технічному ВНЗ неприпустиме. Наші фахівці працюватимуть у 

транспортній галузі, де, на жаль, одні з найгірших показників в Україні з 

травматизму на виробництві.  

В інших технічних ВНЗ, і в тому числі нашої транспортної 

спеціалізації, немає такого ставлення до дисциплін з циклу охорони праці. 

Не зрозуміло, яка мотивація була при вирішенні вилучити розділ охорони 

праці з дипломних проектів, хіба це спрямовано на підвищення якості 

підготовки фахівців? Найімовірніше, це тільки полегшує роботу керівникам 

дипломних проектів. Хіба це є завданням ВНЗ при підготовці фахівців? 


